KPACHOD BHAN

Год издания 47-й № 248 (12138)

Воскресенье, 20 октября 1963 года.

Цена 2 коп.

«КОСМОС-20» В ПОЛЕТЕ

18 октября 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-20».

Сообщение ТАСС опутнике имеются:

Угол наклонения орбиты в плоскости экватора 65 градусов. Кроме научной аппаратуры, на

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований ческого пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

— начальный период обращения 89,55 минуты;

максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 311 километров;

— минимальное расстояние (в перигее) 206 километ

- радиопередатчик, работающий на частоте 19,995

мегагерц; - радиосистема для точного измерения элементов ор биты;

— радиотелеметрическая система для передачи на Зем лю данных о работе приборов и научной аппаратуры. Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

НОВЫЕ УСПЕХИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РОССИИ

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров РСФСР

при Совете Министров РСФСР

Работники промышленности РСФСР, претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, широко развернули социалистическое соревнование вълиолино встречу 46-й годовщины Великой Октябрьской социалины план ПП квартала и девяти месящев ребот ребот ребот сответствующим периодом прошлого года промендению с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства воврос на 8,8 процента. Все совнархозы выполняли девятимесячный план выпуска продукции в делом и производства большинства важнейших изделий.

В сообщении ЦСУ РСФСР приводятся данные о производства важнейших изделий.

В сообщении ЦСУ РСФСР приводятся данные о производства важнейших изделий.

В сообщении ЦСУ РСФСР приводятся данные о производства важнейших изделий.

В сообщении предукции в делом и производства большинства важнейших изделий.

В сообщении предуктивной продукции и производства полнили все совнархозы. Перевыполнено задание по снижению себестом и производства полнили все совнархозы. Перевыполнено задание по снижению себестом и производства полнили произво

Телеграмма Н. С. Хрущева новому канцлеру ФРГ

Н. С. Хрущев направил в Бонн выражает надежду, что отношения г-ну Л. Эрхарду гелеграмму, в которай поздравляет его в связи с избралием на пост федерального канпарера федеративной Республики Германии.

Тлава Советского правительства компражения мира.

(ТАСС).

ТОВАРИЩУ Н. С. ХРУЩЕВУ,

Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Совета Министров СССР

От имени народа Кубы, Единой кую благодарность за великодушное предложение помощи пострадавшим районам. Вновь выражаю Вам чувства увадечную признательность братскому жения и братской почебы ции, геволюционного правительства и от себя лично выражаю нашу сердечную признательность братскому советскому народу, Центральному Комитету Коммунистической партии, правительству СССР и Вам лично за ваши братские чувства соболезнования и солидарности по случаю опутетощительного урагана, пловеещегостошительного урагана, пронесшего-ся над восточной частью нашей стра-ны. Мы выражаем вам также глубо-

вновь выражаю раз чувства ув жения и братской дружбы. Майор Фидель КАСТРО РУС, первый секретарь Единой партии социалистической

революции, премьер-министр Революционного правительства Кубы Гавана, 17 октября 1963 г.

Отстающих не должно быть

находит горячий отклик в каждой деревие нашей области.

Благодаря принятым партней мерам многие колхозы и совхозы нашей области за последние годы окрепли и набрали силу. Но в каждом управлении есть немало хозяйств, где плохо развивается общественное хозяйство. Подъем экономически слабых колхозов и совхозов до уровия передовых на данном этапе коммунистического строительства партия считает важнейшим, неотложным делом. Всесторонною и исчертывающую программу в этом деле даст партийным организациям, производственным управлениям записка товарища Н. С. Хрущева Президиуму ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отслющих колхозов и совхозов».

После обсуждения этого важней шего документа во всех партийных комитетах, в производственных управлениях нашей области и маха-

одобрил инициативу тружеников сельского холяйства Хмельницкого производственного управления и рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обхомам партии, производственным управлениям, партиюмам, партийным, комсомольским и професоюзным ответами инроко обсумым пироко обсумым пироко обсумым пироко обсумым ответами ответами пироко обсумым ответами.

У нас нет и не может быть каких объективных причин дл

у нас нет и не может быть инкаких объективных причин для отставания той или ниой аргели. Все
зависит от людей, их умения хозяйствовать, от честного, добросовестного отношения к делу. «Экономически слабым колхозам, — говорил
товарищ Н. С. Хрушев, — нужно
прежде всего оказать организационную помощь. Главное — подобрать кадры. Ведь отставание того
или ниого хозяйства, как правяло,
результат низкого уровня руководства...
Унава

Укрепление колхозов кадрами— вот правильный и здоровый путь, по которому нужно идти, чтобы поднять до уровня передовых все колхозы страны».

Парткомам и производственным управлениям работу по преодоле-нию отставания экономически сла-бых хозийств надо начинать с подбора и расстановки кадров, как это сделали в Хмельницком управ-лении.

мении.
Меннется положение дел в отстающих хозяйствах, если к руководству ими поставлены опытные организаторы. В Шегарском управления около года назад объединили несколько небольших отстающих колхозов в одно крупное хозяйство, во главе которого встал коммунист т. Лучинии. Теперь хозяйство не узнать. Здесь находят широкое применение опыт передовиков и достижения сельскохозяйственной науки, внедряются наибоденной науки, внедряются наибоденной науки, внедряются наибоденной науки, внедряются наибоденной крова уверенно преодолевает отставание.

Замечательную трудовую победу

В борьбе за ликвидацию отстава-ния экономически слабых хозяйств хмельницкие колхозинки большое значение придают помощи передо-виков отстающим. Хорошо рабо таешь сам — помоги так же хоро шо вести дела соседу, — пишуз они в своем письме.

Шефству передовиков над от-стающими необходимо придать осо-бое значение. Девиз — сегодня ру-беж новатора — завтра рубеж кол-лектива — должен стать девизом каждого работника сельскохозяй-ственного производства.

Пример винничан зовет

Быстрая ликвидация отставания колхозов и совхозов и немыслима без организации массового обучения людей, качиная от руководителей и кончая рядовым полеводом и животноводом. При разработке мер по укреплению отстающих хозяйств учеба колхозинков и рабочих совхозов, улучшение и соверенествование форм организации и оплаты труда должны стоять на первом плане. В каждом отстающем колхозе следует организовать массовое обучение людей механизаторским специальностям.

По опыту передовых хозяйств в отстающих надо создавать и укреплять комплексные механизированные бригады и отряды, широко применять аккордо-премиальную систему оплаты труда, внедрять внутриховийственный расчет, вводить оплату труда в зависимости от качества и количества произведенной продукции.

В борьбе за преодоление отставания завигардива парткомов управлений — укрепить парторганизаци отстающих колхозов и совхозов, комочь им правильно расставить коммунистов по участкам колхозного производственному труду, вели беспощадную борьбу с лодырями, тунеядцами, всеми, кто хочет погреть руки у общественного добра.

Сейчас деятельность партинных комитетов, производственных уплемымитетов, производственных уплемымитетов, производственных уплемымитетов, производственных уплемымитетов, производственных уплемымитетов, производственных уплемымитетов, производственных уплемымитетов.

колхозов и совхозов, ферм в фригад.

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! ДОРОЖИТЕ ЧЕСТЬЮ ХЛЕБОРОБА! НАСТОИЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА 90 процентов, на большой площади дальнейшии подъем всех может процентов действений при в процентов действений при в при в при в процентов действений при в пр

Первая наша забота

ства Хмельницкого управления Винницкой области. Правы, винничане — не должно быть у нас отстающих хозяйств. Есть сейчас их до уровня передовых.

их до уровня передовых.

Прежде чем стать председателем колхоза, я много лет был партийным работником. Я хорошо помню заседания бюро, на которых мы принмали решения об укрупнении хозяйств. Одним укрупненным хозяйством, созданным из двух колхозов—имени Тельмана и имени Буденного, — мне и пришлось руковолить. имени Тельмана и имени Буденного, — мие и пришлось руководить. Правда, по сравнению с другими колхозами оно не так уж велико. Пахотных земель 2.260 гектаров. На них мы выращивали нынче 945 гектаров пшеницы, 450 гектаров овса, на 60 гектарах — кукурузу и на такой же площали—горох. Воздельнали сахарную свеклу и картофель.

ли сахарную свеклу и картофель.
Три года назад колхоз имел доход
76 тысяч рублей. Но люди старались, и уже через год доход поднялся до 134 тысяч рублей. Однако окрепнуть колхоз не мог. Причин было много. Главная из них —
изкая урожайность. В первый год
мы взяли всего по 6 центнеров зерна с гектара. Вот тут-то и пришлось
нам крепко задуматься. Колхоз покупал фураж. зерна государству не
продал нисколько, и прибылей от
зерновых не быдо. Мало зерна выдая еще ничего не сказал о нашем животноводстве. В колхоза 256 км животнова 25

Попросили сеуду.

Чтобы поднять урожай, мы постарались принять все меры. Для посевов нынешнего года подняли зяби; 90 процентов, на большой площади прибили влагу, 60 процентов зерновых засеяли узкорядным способом.

мин. «Питомцы» нарымских селек-ционеров успешно держат экза-

Маршал Р. Я. Малиновский

возвратился в Москву

Прочитал я недавно в тазете мало, всего 27 тонн, их внесли исьмо работников сельского хозяйва Хмельницкого управления Вининкой области. Правы, конечно,
инничане — не должно быть у нас
станоцих хозяйств. Есть сейчас
хом уровня передовых.
Прежде чем стать председателем
хом уровня передовых.
Прежде чем стать председателем
оботником Я хорошо помно засения бюро, на которых мы приниали решения об укрупнении хоийств. Одним укрупненным хозяйством, созданным из двух колхозовтеми. Талимака и мамена в кольше поледние годы. Мы также выдали колхозникам по килограмму зерна на

хозникам по килограмму зерна на трудодень, полностью засыпали свои семена. Да вдобавок на фураж оста-лось, так что покупать не придется. лось, так что покупать не придется. Всего 9 центнеров зерна с гектара, и такие изменения! Я подсчитал: если на будущий год мы сумеем получить по 12—13 центнеров зерна с гектара, колхоз станет еще крепче. У нас полторы тысячи гектаров засевается зерновыми. Это получается, что мы сумели бы собрать 18 тысяч пентнеров зерпа, 4—5 тысяч центнеров его, как минимум, смогли бы продать государству. Это дало бы 50 тысяч рублей дохода да хороший оураж.

на оудущих год мы ставым глав-ную задачу — вырастить хороший урожай зерновых. Семена колхоз за-сыпал полностью и высокого каче-ства, напахал достаточно заби. Это даст возможность нашему хозяйству окончательно вырваться из отстаю-

Для общественного скота заготов-ено кормов не меньше, чем в прош-ом году. Зимовать животные лом году. Зимовать живо будут в хороших помещениях. последние годы в хозяйстве со жены три коровника, телятник.

Правление и члены колхоза знают, что поднять наше хозяйство не-легко. Надо будет приложить много труда. Потребуется и большая по-мощь Чаинского парткома, специа-МОСКВА, 18 октября. (ТАСС). Сегодня в Москву из Варшавы возвратанися член Центрального Комитета КПСС. Министр обороны ного Комитета КПСС. Министр обороны ного Комитета Польской объедитета КПСС. Министр обороны ного Комитета Польской партин и правиСССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский и правительства ПНР. Военная делегация СССР приняла участие в торжествах по случаеми находились в Польской польского. листов производственного управления. Мы же в свою очередь приложим все силы, чтобы поправить дело, укрепить экономику.

Н. ВАЛЕКЖАНИН,

председатель нолхоза имени Тельмана Чаинского управления

Ηα ημοςποραα οδιαςτιί

Тысячи километров дружбы

На деревянной упаковке огромных катушек адрес по-лучателя: «Куба». Сто километров медных жил, одетых в специальную тропическую оболочку, изготавливает для острова Свободы завод «Томкабель». Двадцать восемь километров из них уже отправлено. Коллективы пятого и шестого цехов, занятые изготовлением этого заказа,

Поточная линия в тарном цехе

трудятся с большим подъе-

Недавно завод отправил два километра контрольного кабеля в Индию, ушли мно-готонные «посълки» в Кам. боджу, Объединенную Арабооджу, Объединенную Араб-скую Республину. Приняты заказы от Вьетнама, Монго-лии, Корейской Народио-Де-мократической Республики. Нынче около тысячи кило-

метров кабеля будет изготовлено для тридцати стран А. КУЗНЕЦОВА.

EIILE 40 KBAPTUP

Рабочне совхоза получат сорок благоустроенных квартир городского типа: с водопроводом, дентральным отоплением и ванной.

П. СЕМЕНОВ.

мариме подарки. К октябрьским горжествам намечается сдать 24-и 16-квартирный дома. К этим объектам прокладывается теплограсса, завершают работу отделочники.

«ПИТОМЦЫ» НАРЫМСКИХ СЕЛЕКЦИОНЕРОВ нию, как фитофтора (при этом заболевании клубни чернеют). Нынче селекционеры Нарым-ской опытной сельскохозяйственной станции разослали около 200 посылок с семенами нового сорта, «Идеал» был отправлен на Дальний Восток, на Сахалин, в Архангельскую и другие северные области страны, гле проходил госуларственные сортовые испытания.

Шедра нынешняя осень для нарымских сёлекционеров. В этом году новый сорт яровой пщеницы, выведенный стариции научным сотрудником И. В. Карповичем, согрудником И. В. Карповичем, проходил государственные испытания. «Парымская-186» вновь подтвердила свои достоинства — высокие хлебонекарные качества, скороспелость—и дала отменный урожай.

Новый сорт — результат десятилетнего упорного труда селек-

Для тружеников
Продукция Могочинского
лесозавода расходится во все
концы нашей страны. Лесопильщики в первую очередь
стараются выполнить ответственные и важные народнохозяйственные заказы.

«Зеленую улицу» получили грузы для судостроителей

Ценные данные получены и о картофеле сорта «идеал», который вывел научный сотрудник Н. И. Рогачев. «Идеал» по сравнению с сортом «берлихинген» более урржаен, выгодно отличается и по содержанию крахмала, а также обладает «деликатесными» вкусовыми качествами. У него, есть выми качествами. еще одно преимущество, которое выводит его вперед остальных «клубневых соперников». устойчивость к такому заболева-

Ленинграда, Кронштадта, Николаева. Заводам отправ-лены сотни кубометров высо-кокачественных пиломатериа-

Недавно в адрес могочин-цев поступила телеграмма из поселка Березово Хантъ-Мансийского наплинального округа: «Просим

газа» сто помов» первый заказ для труже ников «третьего Баку». В этом го

домов. С. ДЯГИЛЕВ,

вечерам на киносеансы. НА СНИМКЕ: (слева направо): слесарь-сантежник В. Завадни штукатур И. Бугрышева, ори-гаднр плотников А. Архипенко прораб СУ-20 треста «Том-лесжелдорстрой» А. Фролов-одни из первых зрителей но-Фото Э. Стойлова.



покорители трудных путей оположно

Это было в сентябре на Медведевской площади Алексан-ров и лебедки составили специальный паезд. Больше всего дровского района. Нефтеразведчики решили применить опыт хлопот доставил первый блок — 42-метровая вышка всеом в своих башкирских товарищей — первевзи буровую вышку 70 гонн. Но рабочая смекалка и мастерство механизаторов- вез разборыи. На этом выштрывали время монтажники и буровики прудности. На второй день вышка была доставлена на место. Мон- В условиях Западной Сибири с болотистой и пересеченной тажники и буровики съкономили 10 денё. местностью этот смелый замысел кавался неосуществимым. Правда, предстояло покорить лишь два километра с небольшим. В предстояло покорить лишь два километра с небольшим. Нефтеразведчики все зарамее продумали: буровое обору- предстоит покорить пять километров грудного пути. Вытеньев.

нам.

Нефтеразоводод проза труж.

Нефтеразовододнами: буровое оборуза труж.

Нефтеразовододнами: буровое оборуза труж.

Нефтеразовододнами: все заражее продумали: буровое оборуободине расчлением на три блока, из семи мощных тракто-



В ЦЕПИ ВАЖНО КАЖДОЕ ЗВЕНО

- Бесконечно обращались к тов

Петраковскому, — говорит началь ник СУ-11 тов. Лукьянов.

Руководители «Спецстроя» ссыла ются на крайнюю занятость други-ми объектами. Они считают их бо-лее важными, чем жилье.

лее важными, чем жилье.

Палки в колеса строителям ставит и Томский участок (начальник тов. Терещенко) треста «Сибсантехмонтаж». Бригада сангехников часто проставивала на строительстве 76-квартирного дома по прослекту фрунзе. Эти простои теперь «аукнулись»: в доме до сих пор не смонтирована система центрального отопления, а отделонные работы. В основния система пработы, в основния денежноствения пработы, в основния правоты система пработы, в основника пработы, в основника пработы, в основника пработы пработы

Бригадир отделочников Надеж да Мостипан, зло пройдясь кистью по стене, повернулась к нам:

Доработались! На всю бригалу одна полумаховая кисть. Вот вам и выработка... А в другом подъезде тоже ждуг кисти. Хоть очередь устанавливай. Одним словом, дальше ехать» некуда...

С такого, несколько неожиданного вступления началось наше знакомстбригадиром отделочников на строительстве жилого дома по проспекту Фрунзе.

Строители намерены сдать дом к октябрьским торжествам. Срок реальный. Не так уж много осталось выполнить злесь. Но... И не одно, а десятки «но» упорно тя-нут строителей назад. Возникают они не сами по себе. «Авторы» про-— неразворотливость, рав-

нолушие и неоперативность. Звеньевой Н. Дей рассказывает:

 Мы ведем заливку полов в санузлах. Надо закончить эту работу быстрее: когда придут сантехники, будем только мешать друг другу. А что же получиется? Вот сейчас ждем у моря погоды. Не подвозят цемент к растворомешалке...

цемент к раствороменналис...
Терлется дорогое время. Простои, этот бич стройки, стали принимать в управлении угрожающие размеры. Организация труда вдесь хромает на обе ноги. Об этом вспоминают тогда, когда «поприжмут» сроки сдачи объекта.

А до этого момента... Бригада студентов. Томского инженери-строительного института работала на
40-квартирном доме по улице Партиавиской. Занималась устройством теплотрассы. Кончили ее копать — бетона и кирпича не везут. Простояли
два дня. Знал об этом главный инженер управления тов. Чечин? Знал,
ненер управления тов. Чечин? Знал,
ненер управления тов. Чечин? Знал,
но мер-то принимать не торопился. женер управленая тов. Не торопился. Наконец, бетон на площадку завезли. Не оказалось на стройке носилок. Бегон таскали вчетвером. Потом си-дели в ожидании раствора...

дели в ожидании раствора...

Или вот своеобразный дневник бригады И. Захаренкова. Простоя дель за днем. Первого иктября из-за отсутствия раствора пятнал-цать человек простояли три часа, второго октября — два часо. За девять дней погеряно. Три-ста человеко-часов, не освоено, к плану 2.112 рублей, не выполнени бриничной кладки. А тем временем в управлении «разбирались».

Потеря рабочего времени — одна з причин несвоевременной сдачи

Пересмотр норм-

лело творческое

С совещания по вопросам совершенствования

Основная часть жилой площади, сдаваемой в нынешнем году трестом «Килстрой», падает на строительное управление де 11.

Пукловие стройки управления этого года — 76-квартирный дом по проспекту Фрунле, дов 46-квартирный по улицам Вершинина и Партизанской), 16-квартирный дом в поселке Степановке, божвартирный круптопанельный дом по проспекту Фрунзе, детсад по улица Вершинина. Сдача этих одвектов в эксплудатацию непомерно затянулась. Это же мещает строительня, что сдерживает их? Чтобы ответить на эти вопросы, млень рейдовой бригады побывали на пусковых объектах строительного управления.

заявляют плотники. — Кто только венности незаселенный до сих под 16-квартирный дом для работников треста «Стройдеталь».

На пятом этаже дома разгуливает ветер: не застеклены окна. Недавно нанесенный известковый слой начинает отваливаться. Ветер, заморозки делают свое дело.

Дайте стекло! — взывают

Этот же отчалнный клич несется с участка тов. Федорова: 60-квартир-ный крупнопанельный дом по про-спекту Фрунзе зилет темными провалами незастекленных окон.

В управлении требуют стекла. Что ж, требование законное. Но следует предъявить счет и руководителям управления. Слишком щедро они разбрасмвались стеклом. Мы прошли по многим объектам, и всюду из-под ног нам «аккомпанировал» перезвон би-

— По три раза порой стеклим од-

ни и те же окиа, — сказали нам в ни, а отделочные работы, в основ-бригаде А. Тюменцева. Стекла бьют маляры и монтажни-ки, «вышибает» их разгулявиййся сквоеняк, когда иной недобросовестки, «вышибает» их разгулявшийся сквозяяк, когда иной недобросовест-ный человек, уходя с работы, «забу-дет» закрыть окна. У себя дома этот человек не поступил бы так, конеч-но. А злесь это сходит с рук.

В колеечку влетает несогласован-ность в действиях подрядчиков и субподрядчиков. Это приводит к из-лишним затратам государственных средств. к срыву сроков окончания строительства объектов.

Секцию жилого дома покинул бригала отделочников. А следом идут

было опрессовано силами СУ-11. Около 700 метров трассы по вине

> технического нор мирования и заработной платы

ников. Не приступал участок к внутреннему монтажу на крупнопанелы 40-квартирном домах по улице Пар-

тизанской.
Много работ предстоит выполнить «Сибэлектромонтажу» на 76-квартир- ном доме. Но монтажники упускают

драгоценное время. Законные претензии предъявляют

Законные претензии предъявляют строичели и к заказчика. 40-квартирный дом по улице Вер-шинина скоро должен открыть двери перед новоселами. А отделом капи-тального строичельства горисполко-ма до сих пор не решен вопрос о подводке временного электроосвеще-ния. Инженерно-строительный ив-ститут не в меру затянул с выдачей чертежей на теплотрассу и водопро-вод к 40-квартирному дому. нак СС-11 тов. Луквинов.
— Никак не можем пронять его,
— вторит начальник производственно-технического отдела треста «Жилстрой» тов. Караваев.

В своевременной слаче жиль важна четкая работа всех звейьев: строителей и монтажников, авказчи-ков и снабжениев. Только общими усилиями можно добиться успеха.

Рейдовая бригада, «Красного

знамени».

Н. БОКЛАК, каменщик СУ-11;

Ш. БАТЫРШИН, бригадир
СУ-11; Т. ПРОЦЮК, наш внештатный корреспондент; внештатный корреспондент. В. ПРАЗДНИЧНЫХ, плотник СУ-11; Г. КОЛБИН, корреспондент «Красного знамени».



Во Всесоюзном научно-исслеинституте разработан ряд новых осветительных приборов для сельскохозяйственных водственных помещений, кроме того, совместно с Всесоюзным научно-исследовательским институтом электрификации сельского хозяйства создана новая аппаратура для облучения животных и птиц ультрафиолетовыми и инфракрасными лучами.

На снимке: руководитель группы сельскохозяйственного освещения инженер В. И. Демчев и старший инженер группы Н. И. Ершова проверяют новый люминесцентный светильник.

(Фотохроника ТАСС).

ик влксм одобрил почин узбекских комсомольцев

Пентральный Комитет ВЯКСМ одобрил ценкое начинание узбетрам «комсомольского прожектоской организации, развернующей и рациональным использованием и рациональным использованием каждого гентара поливных земель.

ИК рессмен учественный компород поливных земель.

ИК рессмен учественный компород поливных земель. лодежи за получение на поливных земель. ПК рекомендует редакциям молодежных газет и журналов, радио и телевидения систематически освещать опыт работы комсо-

всех комсомольских организаций вемледелия районов орошаемого обилизовать комсомольцев, юношей и девушек на борьбу за максимальное использование поливсимальное использование полиз-ных земель и дальнейшее увели-чение производства зерна. Комсо-мольские организации Украины, Казахстана, Моддавни республик Средней Азии, Закавназья, районов орошаемого земледелия Российской Федерации должны донести до каждого молодого клебороба срве-ты и указания Н. С. Хрушева, со-держащиеся в его письме Центты и указания н. С. арушева, со-держащиеся в его письме Цент-ральному Комитету ЛКСМ Узбеки-стана, всем комсомольцам и мо-лодежи, ученым и специалистам республики. В ближайшее время республики. В ближайшее время на открытых комсомольских собраниях, пленумах, активах они призваны пироко обсудить почин узбекских комсомольцев, разтия по вовлечению всей молодежи в борьбу за получение высоких урожаев с каждого гектара поливных земель.

Обкомы, крайкомы комсомола,

земель и соревнование молотых хлеборобов за выращивание высо ких урожаев сельскохозяйственных культур.

с опережением НА 12 СУТОК

Вчера леспромхозы номби-ната «Томлес» на 12 дней раньше срока завершили выполнение десятимесячного плана по заготовке и вывозке как общей, так и деловой древесины. В счет предпраздничных дней ноября сегодия работают не только малые ком пленсные бригады, но и целые коллективы леспромхозов, том числе Орловский, Ингузет-

Оставалось убрать пораженную часть кости, закрыть прорав биопластиком и трансплантатом — кусочком кости, взятым из вынутого ребра. И тут-то случилось непредвиденное. Через отверстие в полуразрушенном позвоике с другой стороны грудной клетки в грудную полость второго легкого вновь со свистом ворвался воздух. — второй пневмоторакс! — говерит хируог.

— Вгорой иневмоторакс! — говерит хирург.

Положение резко осложнилось. Пульс оперируемой участился. Кровяное давление упало. Но хирург так же собран и спокоен. Так же разменены движения и его ассистента Виктора Федоровича Пикаревского: ни замещательства, ни тени тревоги, и только крупные капли пота покрывать заб таго, кто сейчас пинимает

вают лоб того, кто сейчас принимает на себя главную ответственность за

Операция закончилась хорошо. И это не было случайностью. За десять лет в санатории от туберкулеза не умирал ни один человек. Оператив-

ный метод лечения в сочетании с ан-

метод, который в Томском костно-

туберкулезном санатории давно за-

воевал себе право гражданства. Именно благодаря ему сроки выздоровле-

тибактериальной терапией -

жизнь больной.

НАШ COBPEMEHHHK

Высокий горизонт

(Очерк)

ТО БЫЛО в коние 1948 года. Актовый зал Военко-медицинского музея в Ленинграде гудел, как растревоженный улей. В различным коротим деижение прерационная пропускала его частах стояли и прохаживались по натертому до зеркального блеска золотистому паркету небольшие гурны людей, миогие оживленно перетоваривались. Как видно, дискуссия, начавшаяся на пленарном засезании, проложжалась и в перерыве.

— Ну, Кесарь Федорович, — сказал, обращаясь в Гостиницу, которому быль в прести в продожжалась и в перерыве.

— Ну, Кесарь Федорович, — сказал, обращаясь к Баговешенский поекал в накинграл профожден проложжалась и в перерыве.

— Ну, Кесарь Федорович, — сказал, обращаясь к Баговешенской поека в накинграл профосссор Коркев. Нам имунитетом к туберкулезу, которому быль в портожний мунитетом к туберкулезу, которому быль в верерыве.

— Ну, Кесарь Федорович, — сказал, обращаясь к Баговешенской поека портожной пробожден пробожден пробожден пробом там кролику, которому была введена в практику оперативного была тенеры мешательета. Для этого была тенеры пораженням пропускала профоскать порышения продами промускала профоскот пораженную область профокты также бестриниченням появоночнике вяден отень хорошо оснаватий скелета он наиболее труден для лечения. Волены королим спертурным коротими демения продускала профоского лечения продукать на и неумолима. Она может неска
Беролай Федорович. И не будуч правитил обращальной компративного предеденной предиденного предеденной правитил толького быльного быльного обисть нермольным коротимы предеденая продускала продуктивного предация предедения предедения предация пред ТО БЫЛО в коние 1948 года. Актовый зал Военно-медицинского музея в Ленинграде гудел, как растревоженный улей. В различных его частях стояли и прохаживались по натертому до зеркального блеска золотистому паркету небольшие группы дюдей. Многие оживленно переговаривались. Как видно, дискуссия, начавшаяся на пленарном заседании, продолжалась и в перерыве. — Ну, Кесарь Федорович. — ска-

доклада. Задуматься было нал чем. Корнев говорил. что более чем полувековая практика консервативного мегода лепрактика консервативного метода лечения больных костно-суставным туберкулезом, когда лечебный комплекс ограничивается санаторио-ортопедическими мероприятиями по-казала свою полную несостоятельность. Опираясь на опыт возглавляемого им института, Корнов предлагал отказаться от старого представления, будто при лечении туберкулеза задачу медицины можно ограничить затиханием по-цесса. Появление антибиотиков, говорил он дает возможность смело

они, то это еще ничего не доказыва-

к группе медяков, окруживших Кор-нева. Школа академика Краснобае-ва, утверждавшая консервативный метод лечения костно-суставного ту-беркулеза как единственно приемле-мый, была общепризнанной, и ее мно-

мый, оыла сощепризнанной, и се мно-гочисленные сторонники не собира-лись славать свои повиции.
— Снажите, уважаемый профес-сор, — обратился к Корневу один из его оппонентов, — вы что же со всеми этими остигами и спондили-

вовал в обходе больных, заглянул в операционную. А спусти ява года Благовещенский уже работал хирургом летского костно-туберкулеоного санатория в Томее. Предложение обладравотысла перейти работать в санаторий не было для него неожиданным. К тому времени, работая ординатором хирургического отделения Томской гольницы, он часто ассистировал профессору Череннину в его операциях, присутствовал на консультациях и давно подумывал о том, чтобы вплотную заняться проблемой хирургического лечения костного туберкулеза. К сожалению, практически это оказалюсь не так-то просто. Операционная была оснащена плохо, не доставало бактериологической даборатории. А самое главное—не хватало опытных, знающих свое дело людей.

Врачей Благовещенский решил ис вать на месте, а об их специализация договориться в Ленинградском институте хирургического туберкулеза. Добиваясь приобретения необходимо-

лагал отказаться от старого пред-тавления, будго при лечении ту-беркулеаа задачу медициы мож-но ограничить затиханием про-щессв. Появление антибиотиков, го-ворил он, дает возможность смело пдти на оперативное лечение этого опасного заболевания и добиваться его полного излечения.

Но оперифовать туберкулезных больных, даже когда это совершенно необходимо, всегда считальсь весьма бор, радом — озеро. После ремонта праксованным. В связи с этим выдви-нутое положение для многих было явно непримемемым. Что касетств не-кнотитуте резекций суставов после перенесенног туберкулеза, говоряли они, то это еще ничего не доказыва-

Проходили дни, недели, месяцы они, то это еще вичего не доказыва-ет. Цыплят по осени считают. Постепенно складывался дружный Именно такой разговор и шел между приверженцами и противника-ми новой школы, когда К. Н. Череп-нин и К. Ф. Благовещенский подошли. Врач Юрий Владимирович Ланц-

Врач Юрий Владимирович Ланц-ман, который перешел на работу в санаторий с кафедры факультетской санатории с кафедры факультетском хирургии мединститута, задался целью повысить эффективность действия стрептомицина водится больным костно-суставным туберкулезом внутримышечно, и он

Ермолай Федорович Березкин об-наружил, что некоторые виды живот-ных невоспримичный к туберкулезу. И Березкин решил подсадить ткань белой крысы, обладающей врожден-ным иммуничетом к туберкулезу, кролику, которому была введена культура палочки Коха. Опыты удали обнадеживающие результаты, Подсад-ка ткани повышала сопротивляемость организма. Эти работы, обобщенные и опубликованные в «Трудах инсти-тута вакции и сыворотом», вызвали интерес у некоторых ученых у нас и за рубежом.

и за русежом.

К. Ф. Благовещенский старался
веячески поддержать у своих помощников эту увлеченность. Ведь опа
была хорошей закваской в повседневной практической работе, в борьбе
нового метода лечения со старым.

Когда приходит к кирургу эрелость его звение слух, ум и руки

поста примодит к хирургу эреность, его зрение, слух, ум и руке
достигают великой гармонии, а деятельность мысли подчас превращается в ряд блестящих озарений. И тогда в поединке знаний и одаренности
со смертью обязательно побеждает

хирург. Все медики хорошо знают это осо бое, ни с чем не сравнимое состояние собранности и в то же время отре-шенности, высочайшего полъема лу-шевных сил в минуты, когда решается судьба человека. Именно такой была и эта, надолго

запомнившаяся всем, кто в ней уча-ствовал, операция.

Речь идет о транстаракальной опе рации на позвоночнике. Операции подобного рода в Ленинградском ин-

подобного рода в Ленинградском ин-ституте хирургического туберкуреза начали делать еще в 1959 году. Но они весьма сложны. При подходе к пораженному уча-стку позвоночного столба вскрывает-ся грудная клетка, приходится про-толить средостение, нарушать легоч-ный вакуум. Заго оперировать на поврежденных позвонках становится очень удобно, намного удобнее, чем со сгороны спины. А это дает воз-можность выполнить все намеченное наиболее эффективно. наиболее эффективно. Туберкулез позвоночника один из тяжелейших чело

ву, а потом...
Когда болезнь вступила в такую оразу, снасти больного может только радикальная операция. Транстара-кальным методом этого рода операций и решили овладеть хирурги санатория. К. Ф. Благовешенский В. Ф. Пикаревский много читали, тщательно отрабатывали новую технику операции. По крупицам соблыся от министину операции. По крупицам соблыся от министину операции. Они прощли успешно, И вот пятая.

У больной, которой предстояла операция на поввоночнике, ренттен вначале не подтвердил туберкулезно-го характера заболевания. Но когда сделали пункцию, и пробу направи-ли на анализ в лабораторию, глаз врача-микробиолога обнаружил па-

лочки Коха.

Консервативное лечение и антибактериальная терапия, проводившиеся на протяжении года, не дали
эффекта: болезнь прогрессировала в
осложнилась параличом нижних ко-

Больная крепко спала на опера-ционном столе. Операция шла с ис-пользованием аппарата управляемого дыхания. Врач-анастезнолог Евлалия дыхания, ррач-анастезиолог выпалия Аркадьена Издела Склонизась ная тоборкулезном санатории давно за больной. Одной рукой она ввела в воевал себе право гражданства. Имет трахею дарингоскоп с маленькой электрической лампочной на конце, а другой — тоненькую трубочку и нажала на рукоятку меха: вдох, выдох, вдох, выдох.

Тем временем хирург сделал по ходу ребер большой дугообразный разрез. Один за другим вскрываются слои ткани. Слышны только короткие слова-команлы:

ФОРУМ ФИЛОСОФОВ

B TOMCKE

Сегодня в Томске началась научная конференция по проблемам методо-

логии и логики наук.
— Это вторая конференция логиков, которая проходит в нашем торо-де, — сказал нашему корреспонденту заведующий кафедрой философия Томского университета профессор К. П. Ярошевский, Труды первой, про-ходивней три года назад, опубликованы и получили положительные оцен-

юва-команды:
— Скальпель!
— Зажим!
— Лигатуру!
— Накладываю пиевмоторакс!
В рану со свистом входит воздух. Легкое спало, но аппарат управляе мого дыхания вновь заставляет его расправиться. Удалено ребро. Через образовавшуюся щель видно, как пульсирует средостение. Плавным движением хирург отодвигает легкое. человече- В свете яркой бестеневой лампы на

Сделано многое. Но горизонт не остается постоянным. Чем выше поднимаешься, тем дальше видно. И Вглядываясь в высокий горизонт своих помыслов, врач, новатор и коммунист Кесарь Федорович Благо вещенский видит; можно и нужно сделать больше, несказанно больше.

Все в твоих руках, человек!

А. НУЗИН.

преподавателям

Редакция журнала «Вопросы фирии материалов в помощь препола вателям обществоведения в средней пее сложным темам обществоведения. связанным с проблемами диалектического и исторического материализма. научного коммунизма, философских вопросов естествознания, этики, эстетики, научного атеизма. Открывает серию статья В. Г. Афанасьева «Понятие закона в марксистско-ленинской философии», помещенная в № 9 журнала.

В последующих номерах журнала будут публиковаться статьи по те-мам: современные естественнонауч-ные представления о строении мате-рии, философское значение достиже-ний химяи, биологии, киберлетики, абстрактное и конкретное, как пови-мать превращение науки в непосред-ственную производительную силу об-щества, в чем вред релагновной мо-рали, моральный кодекс строителя коммунизма (серия статей) и другие. В последующих номерах журнала

В помощь обществове дения

Гибнут удобрения

24 августа в нашей газете была опубликована заметка под заголовком «Загубленные «запасы». В ней рассказывалось о бесхозяйственном хранении минеральных удобрений в совхозе «Тунгусовский». — спращиваем заведующей «Тунгусовский».

— Сколько здесь этого удобрения в совхозе «Тунгусовский». Почти два месяца прошло с тех пор. И сегодня мы вновь вынуждены вернуться к этому разговору, так как руководители хозяйства по-прежнему разговору, так как руководители хозяйства сечества пректору да от и не преступное очковтировкой ферме, где хранится фермой, агроному по специальности, известны пути повышения притику газеты воспринял болезненно, пытается ее оспаривать. А удобрения так и дежения пенспользованными.

Ванными. А ведь осенью была А ведь осенью обыла возможность весь гранулированный суперфосфат внести под зяблевую водением.

Плохо, - жалуется управ-

— Плохо, — жалуется управляющий.

В этом нет ничего удивительного, потому что почва истощена. До посева ржи на этом поле выращивали ячмень. Его обмолотили на зерно, поле вспахали, и в конще августа поселли озичене предварительно удобрия и в конце августа посеяли ози-мые, предварительно удобрив все поле 2,5 тоннами суперфос-фата вместо 7 тони по агроно-мическим расчетам. Поиятно, что и на будущий год здесь будет низний урожай ржи. И это в то время, когда 7,5 тонны отличного удобрения ле-жат мертвым грузом под наве-сом супилки. Многие бумажные мешки от влаги размоли, по-рвались, гранулы разбухли, разрушаются. Эффективность удобрений синжается. И на это у руководителей ферм и совхоза заготовлено оправдание.

ем т. Кислицина. Он только по-жимает плечами.
Видно, что управляющий фермой над этим вопросом ни-когда не задумывался. Јежат удобрения, ну и пусть лежат. Если вносят, ну и пусть лежат. А на какие поля и сколько — это его мало волнует. На Тунгусовской ферме еще больше беспорядков, Здесь в од-ном из помещений лежит около 20 центнеров аммиачной селит-ры. Она перемещана с суперфо-



специалисту не жжет руки дип-лом, а знания, полученные в учебном заведении, не давят ти-ислым грузом на совесть? Ведь все это — и знания, и руково-дящее положение дано тов. Ко-сову для того, чтобы он прино-сил пользу людям, умело вел хояйство.

4 тонны аммиачной селитры превратились в камень на Кол-бинской ферме. Их так и не су-мели измельчить и внести в поч-

мат мертвым грузом под навесом сушалки. Многие бумажные
мешки от влаги размокли, по
рявлись, гранулы разбухли,
разрушаются. Эффективность
удобрений снижается.

И на это у руководителей
ферм и совхоза заготовлено
оправдание.

— Нет хороших складов для
хранения удобрений.

— А зачем их хранить? Надо
вносить в почву.

— Нечем. Нет туковых сеглок.

— Ответы рассчитаны на одно
— оправдать свою нерасторопмость, бесхозяйственность.

Выход есть и очень престой.
Нужно было прицелить к колееному трактору зерновую сезляку,
отнять семяпроводы в внести
удобрения в почву. Ведь супефосфат — гранулированный суперфосфат — гранулированный суперфосфат.

Таная участь востигла не
только гранулированный суперфосфат.

Аммиачная селитра на многих фермах лежит годами. На
Федоровской ферме ее центнеров 10—15. Она от излишией
влаги слилась в сдиный комос.
Перед внесением в почву ее
предварятельно надо измельчать.

— Почему же селитру не
вносили в почву? — сграшиваем т. Кислицина. Он только покимает плечами.

Видно, что управляющий
фермой над этим вопросом пикогда не задумывался. Лекат
удобрения, что управляющий
фермой над этим вопросом пикогда не задумывался. Лекат
удобрения, что управляющий
фермой над этим вопросом пикогда не задумывался. Лекат
удобрения, что управляющий
фермой над этим вопросом пикогда не задумывался. Лекат
удобрения, пу и пусть лекат
когда не задумывался. Лекат
удобрения, что управляющий
фермой над этим вопросом пикогда не задумывался. Лекат
удобрения, пу и пусть лекат
когда не странные комокогда не странные когда не
когда не страну в меженость не
когда не получить и порадку не
правдание подра не
когда не получить и получить лишинот трану возможности получить лишинот трану возможности получить лишинот трану возможности получить лишиной вывозке
и предсти лиши страну воможности получить лишинот страну воможности получить порадку не
комочного кама порадку не
комотительства. В порадку не
комотительства не
комотительства не
комотительства пости не получить и получить и пол

общественный корреспондент. Н. СТЕПИЧЕВ,

Отвечаем на письма читателей

зашим письмом о недостатках в зоте Коларовской фермы сов-за «Томский» и плохом руко-устве фермой управляющего краяцова занимались работ-и Томского производставнного равления. Они сообщили нам, факты мазачимались

За недостатии в работе и плохое руководство тов. Краецов от заиимаемой долиности освобождем.
назначенный управляющим фермой тов. Савицкий принял меры к устранению недостатков.
Скотный двор и его территория
благоустрамваются, налаживается
трудовая дисциплина среди рабочих. Самовольно накошенное сено выявляется и выявляется на
силады совхоза.



КАРА-МАРКС-ШТААТ-ЭРФУРТ, 18 митингом, на когором выступпали с речами первый секретарь окружной организации СЕЙГ П. Рошер и КИСС Н. С. Хрущева и первого секретаря ЦК СЕЙГ В. Ульбрихта, до-

в сопровождении зеперал-лейтенанта взидуни Н. П. Каманина и супруви В. Ульбрихта Лотты Ульбрихт В. Терешкова прибыла в Вольфен (близ Битгерфельда) на химическое предприятие по производству фото-материалов и искусственного волок-на. Коллектив предприятил устроил

гостям восторженную встречу. На заводском дворе состоялся мас-совый митинг, на котором с приветственной речью выступил первый секретарь окружной организации СЕПГ X. Зиндерман. В ответной речи В. Терешкова передала немецким грудящимся братский привет от со-ветского народа.

ветского парода.
Затем В. Терешкова и сопровождающие се лица на машинах совер-шили поездну в Ландеберг, где по-дывали в животноводическом сельско-колиственном производственном ко-

оперативе.
Во вгорой половине дня В. Терешкова и сопровождающие ее мица прибыли в город Аугрбах, где посетими круппае народного предприятие — чумочную фабрику вдеда».
Вечером В. Терешкова и сопровождающие ее мица приезали в окружной центр — город Карл-Марке-Штадт. В честв кероини-космонаета в городе было устроено факельное шествие молодежи, завершившееся

Парламент Гвинеи начал работу

начал работу

конакри, ів октабра. (ТАСС).

Ваша адача — моллощать в закопах воло парода, «вступнящего на
путь социализма и отвертшего систему-месца уатиции — и утветшения,
заявих президент Таниейской Ребпублики секу Туре, обращался к депублики секу Туре, обращался к депублики секу Туре, обращался к депутатам Национального собрания.

Президент Гвиней вчера открым
первую сессию избранного 2 октябри Пационального собрания.

Председателем бюро Национальпого собрания избран член Полибюро демократической партии Гвинеи Леон Мака.

В. Герешкова. Прибывший в ГАР вместе с В. Тезупками: «Германо-советская дружба
нерушима!», богопортрегами первой
в мире женщины-космонаета украшены города округов Галле и Карамаркс-Штадта, где побывала сегодня
Валентина Терешкова.

Нз Верлина специальным поездом
в сопровождении зеперал-лейтенанта
авиации Н. П. Каманина и супруви
В. Ульбрихта Лотты Ульбрихта
По. Газарину геплую и сердечную

По такорину телмую сергом в сергому.

После осмогра цехов завода гости направились в город Зуль (Гюринтия). На празднично украшенной
площади состоямся митинь, на котором выстрими с речами первый семрегарь окружного комитета СЕПГ Отто Функе и Юрий Гагарин.

но залечивал раны. Заново создавалась промышленность, строились учебные и научные учреждения, библиотеки, музеи,

социалистическая федера-

тивная республика югосла-ВИЯ. Неузнаваем стал Белград за последине 19 лет. Сильно разрушенный

гитлеровскими бомбами, город постепен-

лено жилищному стро-нтельству. Сейчас гра лицы уже вышли на левый берег Савы, где создается новый район на 250 тысяч жителей.

На снимках: жилые города. (Фотохроника ТАСС).



На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

блен ООН продолжалась сия по вопросу о востановлении законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций.

В поддержку восстановления законных прав КИР в ООН выступия в Организации объединенных Наций.

В поддержку восстановления законных прав КИР в ООН выступия (Чехословакия получила 63 голо-

Отго Функе и Юрий Гатарин.

После этого советский космонает побывал в гостях у шактеров калийного комбината «Верра».

Вечерож Ю. Гатарин и сопровож дающие его лица прибыли в Эрфурт, где по случаю его приезда соетолнось факельное изсетвие молодежи.

Объединенных Наций.

Выспутивший порадка пене тель Чехословацкой Социалистич ской Республики И. Гаек связано его его делегация ие может скрыт от стору с

ОТСТАВКА МАКМИЛЛАНА

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Сегодня королева Великобритания Елизавета II официально приняла

Лорду Хьюму поручено сформировать правительство

лондон. 18 октября. (ТАСС). Елизавета II приняла сегодня лор-да Хыюма и поручила ему сформи-да Кыюма и поручила ему сформи-

CHPABKA

ственных лосков в раздичных миниственных лосков в раздичных миниственных лосков в раздичных миниственных дел до последнего времени занимал дост министра лиоседателем «молодемной минереной
дипи» (орговы» могда часта премьер
стан премьер министром в мае 1937
года, Хьюм получил пост личного
парламентского секретаря премьер
в 1945 году стал заместителем
в 1945 году стал заместителем
парламентского секретаря министер
ста иностранных дел.
С 1951 года — член палаты порС 1951 года — член палаты пор-

РОМАНТИКА РЕВОЛЮЦИИ

Порд Александр Фредерик Дуглас пов. В правительстве Черчилля с хьюм родилск в 1803 году в остатов повемье. Образование получий в Итон ском колледже В 1891 году мэбогрателя в парламент от партки консерваторов по округу Юживи Ланима. С торов по округу Оживи Порт С торов по округу Оживи С торов по округу С торов по округу

представитель Индонезии Л. Палар.

Представитель Украинской ССР Л. Е. Кизя в своем выступлении подчеркнул, что правительство УССР неизмению выступляю и выступлает за безотлагательное востановление законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций. Он выразил наденду, что гооударства, недавно освободявшиеся от колонкальной зависимости, в кори, компов, выработают правильное отношение к этому вопросу.

Нью-иорк, 18 октября (ТАСС) Сегодия на пленарном заседании XVIII сессии Генеральной Ассамблеи проводялись зыборы дост непостоянных члена Совета Безопасности.

Три новых непостоянных члена Совета Безопасности идлжны замять с 1 января 1964 года места выбывающих стран — Ганы, Венесуэлы и Филиппии.

В первом туре тайного голосова-Провокационная выходка представителя ФРГ в Лондоне

ПОИДОН 18 ОКТИБОК ТАССІ. "АН ОБТАНКАВАТО ВЫСТАВИИ АБЕРТ ТУК ТЕНКОВЯ ПЕЧАТЬ ОБТАНКАВАТ НЕЧАТЬ ОБТАНЬВАТЬ НЕ В МЕРУ РЕТВОПОСОЛЬСТВЕ ОБТАНЬВАТЕ В МЕРУ РЕТВОПОВЕТ В ПОИДОНЕ И ПОТРЕООВЯТ СНЯТЬ РЕТВОНИВНЕЕ МЕРУ В ПОИДОНЕ И ПОТРЕООВЯТ СНЯТЬ РЕТВОНИВНОЕ ОБТАНЬВАТЕ В ПОТРЕООВЯТ ПЕВИВОВИЕМ В СВОИ МЛЕНЬ И ПОДЧЕРИНУЕ: 48 ОТТАНЬВАТЕ В ПОТРЕООВЯТ В ПОВЕТВО В ОБТАНЬВАТЕ В ОБТ

В боннском бундестаге

ВОНН, 18 октября (ТАСС). Се-годня на заседавии бознекого бум-дестага вновь избранный канцлер ФРГ Лодви Эрхард выступил с внутренней и внешией политики.

Чехословакия получила 63 голо-са, Малайзия — 56 голосов. Это меньше, чем необходимые для из-брания две трети голосов (г. е. 72 голоса, так как в голосовании уча-ствовало 108 стран).



не раз в некоторых фильмах.

И постановщик, и исполнительно следит за танцуюна центральной роди артистка М. Воосрана сумели найти достоверный рисунок этой роди. Главное, что хорошо донесено актрисой, сто крепкая волевая собранность комиссара, большинстве своем такие, которые в выший болик Вожака — тяжелая, большинстве своем такие, которые в выший облик Вожака — тяжелая, которые в вышим становым становам станов

Н СТОЯЛ у прилавка в отделе штучных товаров и время от времени, отозвав рону кого-инбудь из муж- пристранвавшиха в хвост и, предлагал «сдвоить», в собой сынишку.

— И и вес. — бесствастно по- несудетственно по- несудетств деле штучных товаров и время от времени, отозвав в сторону кого-нюбудь из муж-чин, пристраивавшихся в хвост отереди, предлагал «сдвоить», то есть «сброситься» и купить бутылку водки на двоих. Полупальто из шинельного суме с оплешивовиз шинельного сукна, с оплешивев шим кроличьим воротником, сравни-тельно новая шапка, наползающая горело в на глаза (великовата), помятые брю-ки, рыжие кирзовые сапоги... Круг-к удьбе. в синих прожилках лицо, седая щетина на подбородке...

...До войны Т. работал токарем.
Но, кроме этой специальности, он владел и другими — мог выполнять слесарные, плотницкие, бондарные работы, Короте говоря, чего были золотые руки. И вот война, фронт. Взорвалась неподалеку

мина, фронт. Взорвалась неподалеку мина, изрешетило всего осколками. Правую руку в госпитале отняли почти по локоть, левая иссохла вся и стала голной разве только на то, чтобы цигарку свернуть. Вернулся домой. Что делать? Как жить? Воролись разные мысли. На вернулся домои. что делать: нак-жить? Воролись разные мысли. Но все же брали верх живые. В конце концов, не один он был в таком по-ложении — война покалечила мно-гих. И поддерживало сознание того, что он не должен быть в тягость семье, больше того, обязан добиться прежнего выдожения — главы и осто он не должен быть в тягость судьбой и заливал горе вином.

семье, больше того, обязан добиться прежнего положения — главы и острожения само сражение.

судьбой и заливал горе вином. Жизнь — не тихая заводь, покрыпавание положения и само сражение.

есть на первое и молочные блюда

на центральном лесопункте Уткинского леспром-хоза этот вагончик называют «таежным рестора-ном». После нелегкого труда ждет здесь лесорубов вкусный и питательный обед. В тарелках дымятся ароматные щи или гороховый суп. Для любителей

Повар Александра Семеновна Соболева уже третий год радует лесозаготовителей своим мастерством. Что и говорить, не каждый даже искусный кулинар примется в полевых условиях за приготовление гуляща или котлет с разнообразным гаринром. Тем более, на «дружную семью» в три с лишиним де-

На котлопункте широк выбор и третьих блюд: стая, как крем, сметана, клюквенный кисель, ко-е и чай.

Тепло отзываются уткинские лесорубы об Алек-ндре Семеновие.

Текст и фото А. Сокальского.

— Наш директор «таежного ресторана» никогда не даст нас в обиду, — шутят они. Обед готов! — эхо разносит по тайге слова повара котлопункта А. С. Соболевой. В это время мы ее в сфотографировали.

За кормой-тысячи километров

Дальние рейсы совершают суда, приписанные в колпашевской РЭБ Новосибирского перриториального геологического управления.

Ответственное задание выполнил недавно теплоход «Балтика», на котором капитаном И. Т. Кречетов. Взяв на буксир в Могочине баржу с пиломатерналами, он доставил ее за 1200 километров — залемий Сургут. Этот груз бакт!

и. Анисимов,

В приемной

на общественных

началах Прием ведут в комнате № 15 редакции газеты «Красное знамя» (проспект им. Ленина, 66) с 16 до 19 часов:

И в этот момент случилось еще одно несчастье: жена бросила ето, ускала и увеала с собой сынчшку. — Ну и вее, — бесстрастно подытожил Т. На его лице не дрогнул ни один мускул. Видно, все это давно перегорело в его душе, и там не осталось ничего, кроме покорного равнодушия к судьбе.

с солицем и многокрасочным миром. Ни на минуту не поддался Иван Ни-колаевич отчаянию, не утратил воли к жизни и к победе. Он зкал: труд, упорный, ежедневный, непрерывный — вот что вернет его в строй. Еще в госпитале он начал выступать с

— вот что вернет его в строи, кще и в этог час, когда ворис Про-в госпитале он начал выступать с лекциями перед ранеными. Вернув-шись в родное село Подгорное, стал работать пропагандистом. Сейчас он знакомые. Они вдохнули в него на-

стро решались семейные и квартир ные дела Урванцевых.

то болезнь позвоночника, которая подомном.

— Ты, слепой, мне не нужен. Можеть отправляться в дом инвалидине дов. Твоя песенка спета.

«Может, и впрямь спета песенка?

— стучало в висках. — Кому я нувальный дели даже собственной тору, струд, семье в тягость? » Приходили черные выбыми и в вото час, когда Борис Протавть с кольеввч ствлу жее на крам безлы. Тиникка, потом костнотуберку пать с кольеввч ствлу жее на крам безлы. это оолезнь позвоночника, которая в середине жизни на шесть лет приковала его к постели. Она сразила его в те дни, когда он после окончания Томского учетно-кредитното техникума собирался выехать по направлению в Свердловск.

Клиника, нотом костнотуберку-першый саначорий Минута за мину-

ленний санаторий... Минута за минутой — месть лет! Шесть лет без движения, в неизвестности. И вот на втором году своего «заточения» Минута за минутой — мександрович поступает в финансово-якономический инсти-

тут и через пять лет оканчивает его.

Думал, пригодится, -

— думал, пригодится, так-объясняет он причину, побудив-шую его совершить этот подвиг. — Живой всегда о живом думает. Иными словами: пока человек орется, он не побежден. Хочется ерить, что диплом бухгалтера-эко-омиста, отвоеванный мужественным дежду. Из школы № 6 приходили тимуровцы. В общественных организациях и учреждениях города быномиста, отвоеванный мужественным человеком у болезии, в полном смысле слова выстраданный, тригорится и Михаилу Александровичу и обществу. Болезнь уже отступила, хотлеще не побеждена окончательно. Михаил Александрович встал на ноги, ему разрешено работать 3—4 часа в день. ные дела урванцевых.
Постепенно возвратилась утрачен-ная было воля к жизни, уверенность: пока человек жив, для него еще ни-чего не пограню. Нужно только ве-рить в свою непобедимость и боротьрить в свою непочедимость и обороться.

Борис Прокопьевич с головой погрузился в работу. Он в короткий срок изучил систему Брайля, читал и писал «по-слепецки», слушал радио. Он знал: надо работать, чтобы жить, и жить, чтобы работать.

Потом была операция. Профессор Мария Григорьевна Сергиева верну-ла Борику Прокопьевичу зерние, Сейчас он снова в строю. Его часто можно видеть на предпрятнях, ч строительных организациях, ч у с жито в с троительных организациях. Ч реждениях беседующим с людьми или нияко склонившимся над блокнотом. Борис Прокопьевич собирает материал для очередной корреспонденции. Он общественный корреспондент областной газеты, председатель родительского комичета при домоуправлении № 6. Человек победил., Земную жизнь пройяя до половины,

день.

Стойкость — вот что характериаует людей-бойцов. Именно душевная стойкость, питающаяся активным сочувствием всего социалистического общества, появоляет советскому человеку выстоять в любых
испытаниях и не только выстоять,
но и победять. Это вравственное
качество воспитано в наших людях
десятилетиямя борьбы. Писачельбольшевик Николай Островский выразил его в чеканной формуль
«Умей жить и тогда, когда жизнь
кажется невыносимой. Сделай ее полезной людям!»

В этой формуле воплошены опти-

В этой формуле воплощены опти-мизм и несгибаемая нравственная сила нашего общества. Эти прекрас-ные слова написаны на знамени со-ветских людей — бойцов жизни. Тот, кто сражается под этим знаме-нем, непобедим.

Раздумья СТОИКОСТЬ над судьбами

жаль этого человека. Но — нель-та жалеть. Жалость расслабляет. И з она ли толкнула вниз? В тот мо-ент, когда ему нужна была безжа-жал большую победу.

Пропагандист идеологического отдела Чаниского парткома.

Стал работать — легко написать. А сколько за эгим труда, нервного напряжения, преодоленных страдазя жалеть. Жалость расслабляет. И не она ли толкнула вниз? В тот мо мент, когда ему нужна была безжалостная правда и поддержка, он только и слышал: «Ах, бедненький, какой он несчастный!» И вместо того, чтобы собрать все свое муже ство, все силы и уцепиться за жизнь он лил слезы над своей

Понятное и естественное чувство. Иван Николаевич еще раз доказал, что человек, если он боец, непобе-

что человек, если дим. Его выбил из строя враг. Ранен-подном из боев Отече ный в лицо в одном из боев Отече-ственной войны, Иван Николаевич потерял зрение. Началась борьба человека с вечной ночью, борьба за возвращение в строй. И это было

напряжения, преодоленных страда-ний!

И сколько за этими словами скры-вается людской чуткости, тепла, энергии! Ведь Иван Николаевич вел свою битву не в одиночестве. С пер-вых же шагов, когда сотрудники госпиталя помогии ему подготовить первую лекцию, он все время чув-ствовал справа и слева дыхание друзей и их надежные плечи. Това-рищи шли рядом, создавая вокруг него атмосферу уверенности и со-чувственного внимания. В ней лег-ко дышится, хорошо работается и удесятеряются силы.

— И понимаю, — сказал Т. — Но... Тельнов — герой. Он вроде мересьева. Я читал про Мересьева. Видите, про таких цельие книги пи-шут... Не всем под силу быть таки-ми. Неправда! Самый обыкновенный

ми.

Неправда! Самый обыкновенный наш человек победит любое несчастье, если сохранит в себе хоть небольшую искорку сопротивления. Люди раздуют эту искорку в пламя и помогут человеку занять свое место в строю. Это закон нашего общества. Закон, проверенный жизнью. Вот Борис Прокопьевич Урванцев. Веда постучалась к нему в июле

Вот Борис Прокопьевич Урванцев. Беда постучалась к нему в июле 1960 года. Он начал замечать, что теряет зрение, Через каждые три—четыре месяца приходилось менять ечки на более сильные. Врачи установили диагноз: осложненная форма катаракты (потускнение хрусталика). Болеань быстро прогрессировала. 1960—61 учебный год Борис Прокопьевич заканчивал почти слещым (он преподавал русский язык и литературу в 5—7 классах в зуштинской школе Томского района). А потом померк и последний малень-

Детская музыкальная

Она открылась сравнительно недавно, а к ней уже прило Подгорное без детской музыкальной школы. 55 детей приходят ежедневно в клас-сы своей школы. Преподавание ведут выпускники Томского музыкального училища.

половины, Я очутился в сумрачном лесу,— этими стихами Данте мог бы сказать о своей судьбе и Михаил Александ-

выпуск. А пока идут занятия Дети знакомятся с творчеством Бетховена, Моцарта, Чайковского. Му-Глинки. соргского, учатся познавать музыку. В. ТЕРЕНТЬЕВ,

директор Подгориской детской музыкальной

А потом померк и последний малень-кий проблеск света. Несчастье не приходит в одиноч-ку. Жена заявила Борису Прокопье-

майор запаса петр десницкий—в строю

рналами, он доставил ее за 1200 в далекий Сургут. Этот груз быят, необходим одной из нефтеразведок. Как известно, в этой части обского севера открыто большое месторождение нефти и газа, которое становится «третьим Баку». Флот Колпашевской базы доставляет по Васюгану и его притокам буровые станки, лебедки, грубы и другое оборудование, необходимое следопытам подземных кладов. Свыше ста небольших судов бороздят воды Оби и ее притоков. Передовые экипажи несут сей-На двери одного из кабинетов в кленоторе ивизиского совхоза имени денна — надписк: «Отдел кадров». Сола ежедневно заходят десятки людей. И они остаются довольны приемом инспектора. Скромный, негоропливый в движениях человек всегда терреаливо разъясняет рабочему или служащему вопросы охраны труял, отпусков, социального страхования, дтого небольшого роста мужчину в очках можно видеть и в сельховмастерских, и в отделениях совхоза среди производственников. — Душеввый человек, — скажет вам каждый. Речь идет о коммунисте Петре Весницком. Это о нем, урожение села Кневвине, Кузьма Дименчук в болгарин Волкан Гаранов. Крепкая фонтовая дружба связала их между собой. На всем жизнь врезался в память чумивлея, чточния совхоза преды производственников. — Какетов в палату к Петру Десницкий, жеранеци уроженен Белой Церквы Кольцов был невысокого роста, на фонтовая дружба связала их между собой. На всем жизнь врезался в память чумивился, чточния свою мыслы: «Да, чумом оказались на территории, ко-торой владели республиканцы... — Саторой владели республиканцы... — Саторой владели республиканцы... — Какетов в палату к Петру Десницкий журнанног кором пришел завестный советский журнанных больцов был невысокого роста, на редкость подвижный, черноволосый, он долго расспрацивал о жизненном пути, потом сказал: «Обязательно напишу о вас книгу». И когда я чумом сказались на территории, ко-торой владели републиканцый. — Саторой получил тяжелое ранение, потеряя мого бою штумом в этом бою штумом бою штумом бою штумом бою штумом бою штумом бою штум порож представа. — Саторой представать на территории, ко-торой владели републиканцый. — Саторой получил тяжелое ранение, потеряя мого прова други порож бою штумом бороздят воды Оби и ее притоков. Передовые экипаляк несут сейчас предоктябрьскую вахту. На 70 тысяч тоина-километров уже перевыполняла задание команда теплохода «Балтика». Дополнятельно
перевозят грузы коллективы
«Дальнего» и «Безупречного». Они
прошли тысячи километров.
Близится к концу навигация, в
речники работают особенно четко,
чтобы не остаться в долгу перед
разведчикамя сибирских недр.
и анисимов.

Речь идет о коммунисте Петре Десницком. Это о нем, уроженце села Новенькое Ракитянского райопа Белгородской области. на 113-й странице первого тома «Истории Великой Отечественной войны Советского Союза 1941—1945 гг.» написати.

19 часов:
21 октября, в понедельник, —
член совета общественной приемной
И. Е. Тоушнов.
23 октября, в среду. — начальник производственного участка «Союзнечати» Томского почтамка А. Н.

На всю жизнь врезался в память Петру Десницкому последний боевой вылет в Испании.

вылет в Испании.

— Наш самолет с аэродрома подкал, написав выдающееся по силе и
никий. — Первым летчиком был и
ванации доблестно сражались летчи
ки-добровольны Н. Ф. Баланов, Н. П.
Десеницкий, А. И. Минаев, Ф. Г. Опрошенко. и др.».

За отвагу и мужество, проявлееные в боях за своболу Испании Петру Десинцкому присвоено выскоее
звание Героя Советского Союза. Удостоверение под номером 14 говории
то том, что этл правительственная награда им получена в числе первых.

— "Сначала мы летали на франпузеких самолетах старой конструкврежден мотор. Пошли на посалку и
ная опасность, когда фанисты бук-

нем бое, о Москве.

— Уж очень запомнился он мне,
— говорит Лесінцкий. — Михаил
Кольнов был невысокого роста, на
редкость подвижный, черноволосый.
Он долго расспращивал о жизненном
пути, потом сказал: «Обязательно
напищу о вас книгу». И когла я
удивился, уточнил свою мысль: «Да,
да, обо всех таких героях, как вы».
Свое слово Михаил Кольцов сдержал, написав выдающееся по силе

Свое слово милаля жал, написав выдающееся по силе жал, написав выдающееся по силе жал, написав «Ис-

вально зажали в тиски Мадрид, во-жак испанских коммунистов Пассио-нария была на переднем крае, уча-ствовала в схватках с врагом и в то же время проявляла материнскую заботу о простых людях. Недавно Госполитивјатом СССР издана документальная повесть До-лорес Ибаррури «Клипственный путь», Белгородив рады, что в ней рассказывается и о мужестве их земляка Петра Лесницкого. Автор пишет:

пишет:
«Титанически сложную задачу защитить Мадрид, которую гитлеровцы считали неосуществимой, наши
бойцы решили благодаря активнейшему содействию советских добровольцев, танкистов и летчиков. Среди них выделялись своим героизмом,
самоотверьженностью и благодаризмы ди има выделяние всюм с грополями, асмоотверженностью и благородным духом самопожертвования покрыв-шие себя бессмертной славой ас ноч-ных полетов Серов и его товарищи— Баланов, Десницкий, Минаев и дру-

гие». Но силы были неравны. Молодчи ки Франко имели хорошую технику, которую поставляли империалистические державы. Антифацисты вынуждены были отступить, уйти в под-

полье.

Домой возвратился и больной Десницкий Родина с материнской лаской встретила своих сыновей, которые геройски сражались с силами фацияма за 12 тысяч километров от Москвы.

С тех пор прошло 26 лет. Как

дорогую реликвию бережет участник войны в Испании Петр Лесницкий фотографию, где запечатлен состав боевого экипажа — Кузьма Дименчук, Волкан Гаранов и он. Сохранилась вырезка из газеты о тех сражениях. Настольными кипами стави «Испанский левник» Михаила лась вырежка из газеты о тех сра-жениях. Настольными книгами ста-ли «Испанский дневник» Михаила Кольцова и «Единственный путьъ Долорес Ибарруры. Бережно хранит герой республиканской Испании удо-стоверение о присвоении ему звания Героя Советского Союза, подписанное Михаилом Ивановичем Калининым.

Михаилом Ивановичем Калининым. Нескольких наград удостоился Петр Лесницкий в годы Великой Отечественной войны. Он дрался с врагом на подступах к Москве, громил японских самураев в Маньчжурии. Улица Парковая в Ивне расположена в живописном уголке. С лицевой стороны здесь парк. где не раз бывали в тридцатые годы писатели Аркадий Гайдар, Федор Панферов, а с тыловой — пруд сахарного завода имени Ленина. В одном из домов живет здесь сейчас майор запаса петр Десницкий. Он — персональный пенсионер. Однако не скрится ему дома. Коммунист Лесницкий продолжает работать, возглавляя отдел кадров местного собхоза. Как офинер запаса, он участвует в оборонной массовой работе, выступает с воспоцер запаса, он участвует в оборонной массовой работе, выступает с воспоминаниями перел населением.

Петр Десницкий — в строю...

Иван МАРИНИН.

Новый год в народных университетах

Вчера пятый раз гостеприимно открылись двери городских уни-верситетов культуры в г. Томске. В этом учебном году, как и в проинлом, будет работать несколько университетов с различной тематикой: музыкальной культуры с двумя самостоятельными культетами при Ломе офицеров и Томском музыкальном училище: университет литературы, театрального искусства и кино — при Доме ученых; здесь же будет проводить занятия университет изоб разительного искусства. При Доме культуры ТЭМЗа начнут функционировать университеты юридиче ских и правовых знаний и здоровья, а при межсоюзном клубе ризкультуры и спорта.

физкультуры и спорта. В этом году создается новый упиверситет культуры — по автоматизации процессов производства (на базе политехнического институла). В этом университете предполагается дать слушателям основные сведения по электрониже, автоматике, телемеханике и вычислительной технике. Совет народных университетов рассмотрел и утвердия программы занятий. Университет музыкальной культуры начинает свою работу темой: «Музыка сегодня», а затем переходит к изученню творчества П. И. Чайковского.

В программе университета те-

чества П. И. Чанковского.
В программе университета темы: «Советская композиторская
молодежь», «Музыка советского
кино», «Хоровое искусство и музыка Баха, Генделя, Вивальди,
Гайдна, Моцарта, Вагнера и Брам-

са». Университет литературы, театживерситет литературы, театрального искусства и кино открывает занятие темой: «Задачи литературы, театрального искусства и кино в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС». Затем его слушатели познакомятся с темами: «Советская литература на современном этапе», «Расцвет современном этапе», «Расцвет съветского виномскусства в послежения виномскуства в послежения виномскуства в послежения виномскуства в послежения в посл

временном этапе», «гасцвет со-ветского киноискусства в после-военный периол» и другими. Тематика лекций университе-та изобразительного искусства в этом году расширяется: включает в себя классическую и современ-ную западноевропейскую живо-пись.

Интересные темы полготовил

литересные темы подготовил университет здоровья. А в программе университета краеведения такие темы: «Проблема «Большого Томска», «У карты Томской области», «Над чем работают томские ученые», «Архитектура города Томска» и другие

хитектура города і омска» и другие. Для чтения лекций, в отличие от прошлых лет, решено шире привлекать крупных специалистов не только из нашего города, но и из Москвы и Ленинграда и соселних сибирских городов. Встречи слушателей пародных университетов пателен народных университетов культуры с деятелями науки, ли-тературы и искусства, экскурсии на предприятия и по историче-ским местам — все это позволит сделать новый учебный год содер-жательным и полезным.

заместитель председателя совета народных университетов.

к сведению депутатов ЛЕНИНСКОГО РАЙОННОГО COBETA

Заседание четвертой сессии Ле-нинского районного Совета депу-натов трудящимся состоится во вторинк, 22 октября, в 2 часа дня, в помещении Дома культуры за-вода «Томкабель».

На рассмотрение сессии сятся вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения работы с жалобами и заяв лениями трудящихся. (Докладчи — прокурор района тов. Мураог Г. Г.).

2. Информация о ходе выполне ния наказов избирателей. (Доклад чик — председатель райисполкома тов. Храмов И. И).

3. Оргвопрос. Райнеполков

Зам. редактора Е. М. ШАТОХИН.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

юанечати» Томского почтамта А. Н. Григорьев. 25 октября, в пятницу, — народ-ный судья Кировского района Ю. Ф.

В КИНОТЕАТРАХ: КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

20 октября. Большой зал — «Штрафной удар» — 9-30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20. Малый зал — «Бухтарь» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22,

21 октября. Большой зая — «Оптимистическая трагедия» — 9. 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал — «Оптимистическая трагедия» — 9-30, 11-40, 13-50, 16. 18-10, 20-20, 22-30. Дети до 16 лет не допускаются.

Зал нинохроники — «Салом, Ба-кор» — 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, «Шедрость замли», «Одна на многих», «Древний То-рукь» — 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30, 21-30,

кинотеатр «ОКТЯБРЬ»

20 октября. Зеленый зал— 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Голубой зал— Штрафной удар»— 9-30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20. 18-40, 20-30, 22-20.
21 октября, Зеленый зал — «Любовь и мода» — 9-20, 11, 12-40.
14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-40.
Пети по 16 лет не допускаются.
13-10, 44-50, 16-30, 18-10, 19-50, 21-30. На удлиненном севксе в 1-30 демонстрируются фильмы: «Снова по черной тропе», «Мижани Романов». — 9-40, 11-30.

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

20 октября. Большой зал—«Штрафной удар»—— 10, 11-45. 13-30, 15-15, 17-10, 18-55, 20-40, 22-25.

Малый зал — «Красное и черное» (первая серия) — 9, 12-40, 16-20, 20; вторая серия — 11, 14-40, 18-20, 22.

КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ

20 окслября — «Туристы», «подо-окррин», «Пять минут для до-ровья», «Рассназ об одном опы-те» — 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, «Письмо незнакомин»—17, 18-40, 20-20, 21, 21, 21 окслября — «Деловые люди»— 10, 12-35, 16-25, «Капитанская дочна» — 9, 14-30, «Под черной частия»—18-05, 20, 21-55, КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

20 октября — «Бабетта имет на войну» — 14, 16, 18, 20, 22, 21 октября — «Штрафной удар» — 14, 16, 18, 20, 22, ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

20 октября — «Любовь и слезы» — 17, 19.

Машиностроительному техникуму гребуютск: преподаватель английского языка в гардеробициы.
Обращаться: г. Томск. Северный городок, корпус 13, к директору.
Телефон 26-79.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ОКТЯ

16.00. Зиран — пионерам и шиоль-никам. 18.35. Спортивный выпуск 45 стартовь. 18.45. «Искуство большой правды». 18.50. «Искусство большой правды». К 65-летию МХАТ. 20.00. Сагирический журнал «Фитиль» № 13. 20,10. «Отвечаем на ваши письма, товарищи вонны». Концерт. 20.40. «От Москвы до окрани». Обозрение теле-визномных помостей, 21.00. Киноко-медии «Волга-Вонга».

понедельник, 21 окт

18.30. Очерк Томского телевидення «Люди одной семьи», 18.40. Навстречу 46-й годовщине Онтября. Композиция «Поэт и время». 19.20, Для молодеки. «Спортивняя страница». 19.40. Экран — пионерам и школьмимам. 20.40. Телевизионные новости. 21.00. Киноповесть «Под страхом измены».

Малый зал — «Красное и черное» (первая серия — 11, 14-40, 18-20, 22) аторая серия — 11, 14-40, 18-20, 22. Пордок, корпус 13, к директору, телефон 26-79. 2—2 Дети по 16 лет не допускаются. Поста по 16 лет не допускаются по 16 лет не допускаются. Поста по 16 лет не допускаются по 16 лет

томский машиностроительный техникум

производит прием на курсы повышения квалификация по специальности колодная обработка металлов резанием. На курсы принимаются лица, направляемые на учебу предприятиями, имеющие среднее специальное образование, ванимающие руководящие инженерно-технические должности. Обучение без отрыва от производства по вечерней системе.

рок — один год. Слушателям, успешно окончившим курсы, выдается удостове-мне об их окончании. Начало занятий с 15 ноября 1963 г. За справнями обращаться по адресуг г. Томск, Северный го-док, корпус № 13, телефоны 26-79 или 43-51, добавочный

Томскому автомотоклубу гребукотся на постоянную работу: ниженер-инструктор, ниструктор практической сады, тренер по мотоспорту, заведующий складом, уборщица.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 48.

3—2

Игошин Виталий Федорович, проминающий в г. Томске, улица Лениигородская, 8, зообуждает дело о расторожении брака с Игошиной Галиной
ске, поселок Речной, 129.
дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района
инаива Аниа Носифовна, проживанама в т. Томске, улица Аттейская
инаива Аниа Носифовна, прожива-

Шумилиина Мария Николаевна, проживающая в г. Томске, улица 5-я усть-Киргизма, Т. возбуждает дело о расторжении брака с Шумилининым григорием Сергевичем.

Дело будет рассматриваться в Томском областном суде.

Adpec pedakung: пр. им. Ленина,66

Телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, от-летора — 42-44, от-летора — 42-44, от-летора — 42-49, отделов: идеологического и артийной жизин — 37-75, сельскохо-зяйственного и партийной жизин — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и рабселькоров-ской сети — 37-38 и 31-47, информация — 51-51. зам. зав. издательством регистира и марти и отдела объявления — 37-36, стенографистки — 52-02.



3axa3 № 3442